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ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ АВТОМАТИЗОВАНИХ 
СИСТЕМ УПРАВЛІННЯ В  ОПЕРАТИВНУ ПОЛІГРАФІЮ 
 

Досліджено особливості сучасних АСУП та їх тенденції розвитку 
для впровадження в поліграфічне виробництво. 

 
The features of modern ASCC and their progress trends have been  in-

vestigated for the applying in polygraphy industry. 

1. ВСТУП 

В останні роки відбувся великий прогрес у розвитку інформацій-
них і комунікаційних технологій – виникли такі поєднання засобів ін-
формації, що ведуть до формування інформаційного суспільства. Поя-
ва новітніх технологій потребує перегляду стану й перспектив розвит-
ку системи всієї оперативної поліграфії. Це особливо необхідно в зв'я-
зку з випереджаючим розвитком технологій порівняно з можливостя-
ми їх використання в поліграфії всіх рівнів.  

2. ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ 

Робота сучасних друкарень стає дедалі складнішою. Тираж проду-
кції постійно падає, при цьому, незважаючи на економічну ситуацію, у 
певних сегментах зростає кількість замовлень. У всякому разі бажаю-
чих прорахуватись у всіх можливих друкарнях регіону в пошуках оп-
тимальної ціни зросла на порядок, адже всі почали шукати можливість 
зекономити хоча б кілька гривень. У такій ситуації дуже важливо ско-
ротити час на опрацювання замовлення, оперативність відповіді клієн-
тові, час на приладку і налаштування поліграфічного устаткування, 
прискорити процес проведення замовлення і полегшити диспетчерові 
роботу з планування виробничого процесу. А все це стає можливим зі 
збільшенням рівня автоматизації виробництва й інтеграції різних ви-
робничих ділянок у єдиний виробничий процес. 

3. СТРУКТУРА ТА ФУНКЦІОНАЛЬНІСТЬ АСУП  
ДЛЯ ОПЕРАТИВНОЇ ПОЛІГРАФІЇ 

Автоматизовані системи управління підприємствами (АСУП)  
рис. 1 інтенсивно розвиваються, як на міжнародному, так і на вітчиз-
няному ринках IT–послуг, вони забезпечують облік та підготовку від-
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повідної звітності підприємства, інформаційними ресурсами, що за-
безпечують управління замовленнями й постачанням, а також надають 
можливість підвищити ефективність виробничих процесів організації.  

 
Рис. 1. Загальна структурна схема АСУП 

Крім того, АСУП дозволяють скоротити строки виходу продукції 
на ринок, покращити процеси планування фінансових та оперативних 
ресурсів підприємства, підвищити якість проведення робіт бізнес–
аналітиків компанії, оптимізувати процеси управління витратами, за-
галом удосконалити організаційно–економічні процеси виробничо–
господарської діяльності підприємства. 

Зараз замість поняття АСУП використовується точніше поняття 
"Інтегровані системи планування ресурсів підприємства" (Enterprize 
Resource Planning Systems – ERP – системи). Під ними розуміють сис-
теми, в яких функціонально об'єднуються ті, що існували раніше як 
автономні системи для вирішення завдань автоматизації обліку і 
управління виробництвом, фінансами, постачанням і збутом, кадрами і 
інформаційними ресурсами. Технічну базу сучасних ERP–систем, що 
використовують переважно розподілену архітектуру клієнт–сервер, 
складають сервери і робочі місця користувачів, об'єднані локальними 
мережами. 

Актуальним на сучасному етапі розвитку поліграфічних підпри-
ємств є необхідність удосконалення теоретико–методологічних та ор-
ганізаційних аспектів формування контролінгової діяльності із вико-
ристанням автоматизованих систем управління. 
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Як показує аналіз, потреби ринку в окремих видах друкованих ви-
дань ще задоволені не повністю, особливо в періодичних виданнях. 
Завдання ускладнюється ще й тим, що, з одного боку, тиражі періоди-
чних видань, в першу чергу газет, різко впали, з іншого боку, змагаю-
чись з електронними ЗМІ в актуальності, газета змушена відсувати 
початок процесу друкування, тому час для технічного виробництва 
скорочується. Ще недавно при великі тиражі газет левова частка часу 
йшла на друк тиражу. Сьогодні при досить високій продуктивності 
друкованих ротацій подальше збільшення швидкості друкування не 
вирішує проблему скорочення витрат часу.  

Післядрукарські процеси для поліграфічної продукції включають 
операції транспортування, формування пачок готової продукції, раху-
нки та упаковки віддрукованих тиражів, адресації і доставки до читача 
авіа, залізничним або автотранспортом.  

Отже, вирішальним стає час, витрачений на підготовку видання до 
друку і післядрукарські процеси. До цього слід додати, що зменшу-
ються і розраховані на певні групи читачів тиражі, швидка заміна ма-
теріалу, пов'язана з його актуальністю, а також з регіональними цільо-
вими особливостями продукції, призводять до підвищення виробничих 
витрат і тим самим до раціоналізації друку в друкарні.  

Як показує огляд літературних джерел з даного питання і досвід 
зарубіжних країн, вирішити цю проблему можна шляхом створення 
інтегрованих автоматизованих друкованих систем, сучасної техніки 
організації препрес–процесів, техніки друку і експедирування.  

Інтегровані рішення препрес–процесів, спрямовані на підвищення 
актуальності інформації та постійне вдосконалення пошуку інформа-
ційних можливостей передачі зображення і тексту через Інтернет, оп-
тимізацію процесів логістики експедиційних цехів. 

Аналіз потоків і змісту інформації проводиться з метою вдоскона-
лення організаційної структури управління, вдосконалення системи 
документації, механізації обробки інформації, розробки і створення 
АСУ. 

Впровадження АСУ на підприємстві неможливе без вдосконалення 
документації, перерозподілу функцій управління і чіткої регламентації 
потоків інформації. 

Для дослідження потоків інформації разом з відомими, такими як, 
графічний метод, методи теорії графів, методи функціонального аналі-
зу та ін., широкого поширення набули методи моделювання інформа-
ційних процесів по функціях і завданнях управління. Серед них еко-
номіко–організаційна модель, інформаційна і функціональна. 

Економіко–організаційна модель – це сукупність економічних і ор-
ганізаційних принципів, що визначають методи управління, форми 
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організації і дії керуючої системи на керовану в процесі виробництва в 
цілях підвищення його ефективності. Побудова такої моделі є найваж-
ливішим елементом розробки АСУ, при якій мають бути сформульо-
вані основні шляхи вдосконалення управління на основі АСУ. 

Мета побудови інформаційної моделі полягає у виявленні основ-
них показників підприємства (енергосистеми) і визначення зв'язків між 
ними. Метою побудови функціональної моделі є виявлення завдань, 
що вирішуються в системі управління, і зв'язків між ними. 

Для побудови моделей виробляється обстеження процесів функці-
онування підприємства, що складається з двох великих етапів: попере-
днє обстеження підсистем, детальне обстеження потоків інформації по 
функціональних підсистемах і завданнях. 

Попереднє обстеження підсистем проводиться для: вивчення фун-
кціональних підсистем і оцінки їх значення в загальному потоці інфо-
рмації підприємства; складання списку завдань функціональних підси-
стем, списку функціональних підсистем і завдань, що підлягають дета-
льному обстеженню; визначення круга користувачів інформацією  
та ін. 

При розробці інформаційного забезпечення потрібна кількісна 
оцінка об'ємів інформації. Підрахунок інформації робиться при ви-
вченні СУ, об'ємів передаваної інформації, що приймається, а також 
оптимізації документообігу на підприємстві.  

Існує декілька методів оцінки об'ємів інформації, проте найбіль-
шого поширення набули метод суцільного обстеження і метод розра-
хунку по масових документах. 

Метод суцільного обстеження припускає перевірити оцінку інфо-
рмації за показниками, словами або десятковими знаками по усіх до-
кументах, використовуваних при управлінні. Дослідження проводяться 
по масовіших підсистемах (функціям), а об'єм інформації по інших 
оцінюється коефіцієнтом. Розрахунки проводяться за формулою 

,
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де iK  – коефіцієнт, що враховує об'єм інформації в не обстежува-

них підсистемах; n  – число обстежуваних підсистем; iV  – об'єм інфо-

рмації в i –ій підсистемі; m  – кількість документів в підсистемі; jП – 

число показників (знаків) в документі; jQ – число об'єктів, по яких 

заповнюється j –й документ; t – кількість документів в рік j  –го до-
кументу в i –ій підсистемі. 
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При попередніх оцінках об'єму інформації використовується метод 
розрахунку по масових документах. Він дає велику помилку, порівня-
но з методом суцільного обстеження, але вимагає меншого часу. 

Об'єм інформації 

∑=∑
n

jWjKH
1

, 

де jW  – об'єм інформації в j –му документі. 

За результатами обстеження будуються просторово–часові харак-
теристики інформації, функціональна і інформаційна моделі. 

Просторово–часові характеристики інформації будуються по під-
розділах підприємства на рік і по найбільш завантаженому місяцю. 

Функціональна модель складається з графа, переліку рішень, що 
приймаються, матриці інформаційних зв'язків і таблиці вхідних і вихі-
дних показників. Вершинами графа служать завдання, операції управ-
ління і об'єкти зовнішнього середовища. Дуги графа представляють 
інформаційні зв'язки між його вершинами, напрями дуг відповідають 
напрямам передачі інформації, показують послідовність рішення за-
вдань і використання їх результатів. 

 

 
Рис. 2. Графік використання АСУ в оперативній поліграфії 

Ряд 1 – Частка малих друкарень 
Ряд 2 – Використання АСУ 

Ряд 3 – Оптимізація процесів друку 
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На графіку зображено залежність використання АСУ в оператив-
ній поліграфії, автоматизація процесів виробництва за певний період 
часу. Як видно з графіку, із впровадженням АСУ в оперативну поліг-
рафію, зростає автоматизація друкарських процесів. 

4. ВИСНОВКИ 

Отже, доцільним є необхідність досліджувати особливості сучас-
них АСУП, розробити організаційно–економічний процес формування 
показників контролінгової діяльності, обґрунтувати послідовність про-
ведення аналізу та оцінки рівня ефективності управління поліграфіч-
ним підприємством при реалізації функцій бізнес–аналітики та вико-
ристанні сучасних концепцій контролінгу. 
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